

洪水无情人有情 微薄衣服献爱心

□ 本报记者 刘少伟

9月3日上午9时,一辆满载着由市老年大学、老年大学合唱团、爱心企业吕梁“冠羚羊行”等各界爱心人士捐赠衣服的卡车,从离石“冠羚羊行”店门口缓缓出发,驶向临县玉坪乡李家坡底村,给灾区群众送去一份温暖,以实际行动生动践行了今年“携手做慈善,传播真善美”的主题精神。

8月21日,受暴雨侵袭,临县玉坪乡李家坡底村遭遇严重洪涝灾害。市老年大学副校长刘奋昂得知临县灾情后,找到临县离退休干部驻离石第二支部书记高保顺谈及此事,深为乡亲们眼前的困境担忧,恰好得知高保顺正在谋划捐衣事宜,两人不谋而合。

于是,刘奋昂、高保顺分头行动起来。高保顺负责联络临县离退休干部驻离石支部成员发起捐衣活动,刘奋昂与老年大学合唱团团长张云英商量,决定在合唱团里发出倡议,动员大家为灾区群众捐衣解忧。8月30日发出倡议后,合唱团和音乐三班学员们纷纷响应,都想为灾民们献一份爱心。大家说,眼下秋凉了,尽量拿一些秋冬季节的衣服。听闻捐衣号召,80岁高龄的景金梅,从上安村送来了10件衣服。70岁出头的梁秀兰本来回了方山县大武镇,在活动截止前一刻,拎着12件衣服赶到离石。大武镇退休教师李云爱,虽然不是合唱团团员,得知捐赠消息后,也主动捐衣28件。石占贵、贾建中两位男同志,得知打包好的衣服很重,装车更是个体力活,坚持前来帮助搬运装车。短短四天时间,就有近80人参与了捐衣活动,合唱团50余人共捐衣510余件,三班24人捐出180余件。

高保顺工作起来认真负责,不仅联合临县驻离石第一支部书记王奴顺以身作则,带头捐赠,还成功动员临县两个驻离石支部共捐衣服1300余件。待捐赠物资打包装车后,

他带着所有捐赠人的爱心,随车前往灾区,亲手将救援物资送到受灾群众手中。

一贯热心公益事业的吕梁“冠羚羊行”负责人段杰峰得知活动消息后,主动联系刘奋昂,积极参与了捐助活动,号召员工及客户共捐衣服226件。“冠羚羊行”店长张彩霞与员工们还帮助收集整理了合唱团和音乐三班交回的衣服,并逐一登记,打包装车。

此次捐衣活动组织得力,行动迅速,仅用四天时间,共收到各界捐衣总数2200余件,真正体现了一方有难、八方支援的人间大爱。“洪水无情人有情,微薄衣服献爱心”是我们所有人的共同心声。但愿我们的心意能给灾区群众送去一丝温暖,愿灾区群众早日摆脱困境,重建家园,安居乐业。”市老年大学合唱团团长张云英表示。



爱心人士准备出发



爱心衣物打包装车

吕梁市中医院

“夜间特色门诊”为市民健康护航

本报讯(记者 康桂芳)“腰疼了很久,之前吃药效果不是很明显,今天第一次尝试针灸,感觉还可以,想继续治疗……”9月5日,市中医院推出的针灸推拿夜间门诊正式开诊。开诊首日,就有不少群众来到门诊的外科门诊就诊。

针灸作为一门传统中医疗法,越来越受到欢迎。“针灸具有广泛的临床功能,能达到治疗百分之五十左右的病,尤其对治疗一些慢性虚弱性疾病具有很好的效果。”主治医师曹如璟表示。

记者了解到,该院“夜间门诊”的出诊医师为该院针灸推拿科主治医师,同日常门诊一致。医院门诊有流动医护团队全程保驾护航,开诊后会针对就诊人数随时增加医护人员,以便提供保障临床诊疗需求。

开启夜间门诊是医院为提升服务水平、改善患者就医体验的一项便民措施。据悉,夜间门诊更好地提升了服务站医疗能力,充分发挥中医药特色优势,延伸医疗服务时间,错峰解决“上班族”和“学生党”等群体的就医不便问题,满足不同人群医疗和养生保健需求,为夜晚有就医需求患者提供与白天一致的优质高效的中医特色治疗服务。夜间门诊时间为每周一到周五18:00至20:00。针灸推拿主要包括针灸、推拿、艾灸、理疗、小儿推拿等多样化中医特色治疗项目,治疗各种急慢性疼痛、颈肩腰腿痛、小儿感冒咳嗽等。

吕梁市中医院院长王治文表示,想看病却找不到合适的时间,成为许多市民就医的痛点。如大部分学生和上班族发现自己学习或工作的时间和医生



中医院医生正在给患者做治疗

的工作时间总是重合的,想要看病就会影响学习或工作。为此,市中医院通过开启针灸推拿夜间门诊,为有需要的患者提供中医治疗服务。夜间门诊的开设,一方面错开了正常上班时间,满足了一部分人的就诊需求,减少了患者看病的等候时间,提高了就诊效率,另一方面实现了人员设备的良性循环,在疫情防控常态化的形势下,能够进一步降低人群聚集的风险,起到了分散患者的作用。

据了解,近年来,吕梁市中医院一直

以“特色立院、人才强院、科技兴院、文化树院”发展战略为指引,坚持“弘扬中医文化,传承国粹精髓”的办院宗旨,坚持“病人的利益高于一切、病人的生命大于一切”的服务理念,谨遵“厚德、务实、传承、创新”的院训,以“大专科、小综合”的学科布局为导向,全力打造以康复理疗、中医内科等中医特色品牌学科为主、其他学科同步发展的中医综合医院,推进中医药体系融入社会发展和群众生产生活,成为人民群众信赖、同行认可、政府满意的高品质医院。

扰民的铁路 噪音终于消停了

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 梁海艳

“2015年刚搬来的时候,经常能听到火车鸣笛声,声音高时间又长,很影响夜间睡眠,现在鸣笛声少多了,终于能睡上安稳觉了。”近日,家住柳林县宝宁小区住户王某某在柳林县人民检察院开展的案件回访中说道。

近年来,由于孝柳铁路运煤专线经过柳林城区多个开放路段和居民住宅区,为了夜间行车安全,每晚列车经过时都会鸣长笛发出警示,对沿线居民的生活造成影响。居民为此问题苦恼的同时,孝柳铁路公司同样对行车安全感到十分棘手,因居民抢道、占道行为时常发生,火车夜间行车鸣笛又不得已而为之,如此一来,扰民问题和行车安全之间形成矛盾。

柳林县人民检察院公益诉讼办案工作人员了解到上述情况后,针对这一老大难历史遗留问题,办案人员进行实地走访和深入调查。调查发现,孝柳铁路列车夜间鸣笛扰民,鸣笛时间正是夜间居民入睡的时候,有的鸣笛一次竟达二三十秒的情况,鸣笛分贝远远超过了环境噪声污染标准,特别是老人、孩子经常被火车鸣笛声惊醒,确实严重影响居民的生活质量和身心健康。

2021年8月11日,柳林县人民检察院向吕梁市生态环境局柳林分局发出书面诉前检察建议,督促该局积极履职,对孝柳铁路的环境噪声污染实施监管,要求其加强管理,减少火车夜间鸣笛。同时,要尽可能通过修缮铁路防护网、加大安全知识宣传等方式,减少或消除行人横穿铁路造成的安全隐患。

吕梁市生态环境局柳林分局接到检察建议后,高度重视此事,责成执法人员立即进行调查处理,并及时对山西孝柳铁路有限责任公司下达了《关于山西孝柳铁路有限责任公司夜间噪声污染问题进行了紧急通知》要求制定相应的整改方案。山西孝柳铁路有限责任公司新装铁路护栏近1000米,增加智能道口设备,杜绝行人抢道,减少了鸣笛次数,降低鸣笛分贝。

随后,柳林县人民检察院组织干警再次对孝柳铁路沿线居民进行了回访。在回访中,不少居民表示,近期列车夜间鸣笛明显减少,噪声明显降低。

